

Beszámoló ylivieskai tanulmányomról

Simon Erik

BMF KKVFK, villamosmérnök (elektronikus eszközök szakirány) és mérnök tanár szak

Ylivieska, Finnország, 2004/2005-ös tanév, II. félév

Az ösztöndíj lehetőségéről 2004 októberében hallgattam végig egy előadást egy ylivieskai tanártól. Ezen előadás után vettem fel a kapcsolatot iskolánk koordinátorával, Dudás Mária Tanárnővel.

Az ösztöndíjat Számpor Richárddal együtt nyertük el, melyet a 2005. január 7-ei indulással szerveztünk meg. Az ösztöndíj három hónapos időtartamra vonatkozott a finnországi Ylivieskában található COP (Central Ostrobothnia Polytechnic) főiskolán.

Utazás és szállás

Helsinkiben való landolásunk után két éjszakát a Stadion Hostelben (ld.: Javaslatok finnországi tartózkodáshoz) töltöttünk el, így volt szerencsénk megtekinteni a fővárost is. A 13 ezres lélekszámú városka a fővárostól kb. 500 km-rel északra fekszik. Vasárnap reggel vonattal indultunk. Az út mintegy 7 órát vett igénybe. Közel sötétben indultunk és sötétben érkeztünk, de ez ott télen nem meglepő. A vonatjegy magyarországi viszonylathoz képest több, mint a duplája még a finn diákigazolvánnyal együtt is.

Érkezésünkkor a helyi koordinátor személyesen várt ránk és vitt el szállásunkra. Egy kétszobás lakásban helyezkedhettünk el. A lakás konyhája hűtővel és tűzhellyel ellátott volt, a szobákban ágy, szekrény és asztal állt rendelkezésünkre. Kisebb problémát az jelentett, hogy a konyhában nem volt sütésre és főzésre alkalmas eszköz, ezt azonban 20 Euróból lehetett pótolni. Azokban a lakásokban, ahol tányér, esetleg pohár is hiányzott, ott a hallgatók kérhettek a főiskola koordinátorától.

A főiskola

Az iskola 20 percnyi sétára való távolságra helyezkedett a lakásoktól. Tökéletesen felszerelt intézmény, amely este 9-ig állt a diákok rendelkezésére, ha valaki számítógépteremben akart dolgozni. A könyvtárhasználat ingyenes, szerencsénkre az ebéd is ingyenes volt a külföldi ösztöndíjas diákok számára.

A főiskolán szerencsénkre több, mint 20 nemzetközi ösztöndíjas diák tanult. A diákok fele projekt munkában vett részt, míg mi egy közgazdasági kurzust hallgattunk. Az oktatást a gyakorlatiasság szóval lehet a legjobban jellemezni. Számptalan csoportos feladatot osztottak ki a tanárok számunkra, melyek megoldását a finn és a többi nemzet (német, lengyel, görög, olasz) hallgatóival mutattunk be prezentációt használva. Mint tanárszakos hallgatók, ez kiváló lehetőség volt idegen nyelven való szereplés gyakorlásához, valamint előadástechnikák megfigyeléséhez. Szakmai szempontból igen fontos tapasztalatokkal gazdagodtam, hiszen az előbb említett okokon kívül számos fontos dogot tanulhattam, amely mérnökként való elhelyezkedésem esetén is jól alkalmazható lesz a későbbiekben. Sok olyan érdekességet hallottam, amely nemcsak az üzleti életben, hanem az egyéb típusú tárgyalásoknál is kamatoztatható lesz.

Az ételek

A finn konyhát sokan nem szeretik, ezzel azonban én nem értek egyet. Az iskolában elfogyasztott ebéd kitűnő volt, és elegendő, tekintve, hogy mindenki saját magának tette a tányérjára valót. Hátránya az volt, hogy a finnek nem esznek levest, de ezt minimum két féle másodikkal kompenzáltak. Mindig volt vegetáriánus étel is.

A másik hátránya az volt az ebédlőben található ételnek, hogy a hét 5 napján legalább négyszer krumpli volt a köret, így az étel megunására hajlamos emberek (lásd én) alternatív megoldásokat kellett találniuk étkezésük kiegészítéséhez. Nálam egy hónap után érkezett el a burgonya teljes kizárása az étkezésből, ezt rizssal és/vagy salátával helyettesítettem. Utóbbiakról viszont csak a legjobbakat tudom elmondani. Nagyon jó a gyümölcscsel (pl. mandarin, szőlő) feldobott saláta.

A lakásban tartott főzések minden különleges igényünket kielégítették. A boltban vásárolt hús sokszor a magyarországi áraknál is alacsonyabb árú volt (pl. csirkecomb 1,5 Euro/kg, disznóhús csont nélkül 3 Euro/kg, egyéb: 100%-os narancslé 40 Eurocent). Természetesen ezeket körültekintve meg kell találni.

Szabadidő

A város mérete miatt kissé korlátozott volt a szabadidős tevékenységek tekintetében. A szórakozóhelyek száma, valamint az ott található árak miatt egyéb lehetőségeket kellett keresni a szabadidő eltöltésére. A lakáshoz közel helyezkedett el fedett sportpálya, ahol ingyenesen lehetett kosárlabdázni, röplabdázni. Ennek hátránya az időhöz való kötöttség volt, mivel mindkét sportot csak bizonyos időközökben lehetett végezni. Ugyanitt található kondi- és aerobicterem. A város környéki síeléshez az iskolától kaptunk szükséges felszerelést. A város uszodájának használata belépti díjas (3,5 Euro/ alkalom, bérlettel: 3,1 Euro/alkalom).

Természetesen ingyenes volt a városi könyvtár használata is. Itt számtalan angol, német, francia, spanyol és skandináv nyelveken írt könyvek közül lehetett választani.

Utazások

A finn városokra egységesen el lehet mondani, hogy méretük igen kicsi Budapesthez viszonyítva. Sajnos a helyi nevezetességek is kevesek. Minden utazást célszerű előre megszervezni, és az egyes kirándulások alkalmával akár két várost is megtekinteni a vonatjegy árai miatt. Így az egy vonalon fekvő városok megtekintését utazásmegszakítással javaslom. Szerencsénkre volt szerencsénk látni Rovaniemit, Oulut, Kokkolát, Tamperét, Turkut és Helsinkit is. Turkuból négy napos Stockholm túrát is szerveztünk, amit 11 órás kompozással valósíthattunk meg. Hazajövetelünk előtt pedig szintén komppal meglátogattuk Tallint is, Észtország fővárosát.

Javasolt útvonalak Ylivieskából:

- Nyári-őszi tartózkodás esetén kötelező Lapföld megtekintése
- Oulu - Kemi (jéghotel) - Rovaniemi (Mikulás)
- Kokkola (kikötői kisváros) – Tampere – Turku

Javaslatok finnországi tartózkodáshoz:

- tiszteld a tulajdont: az emberek megbíznak másokban, ezért sok zár nélküli biciklit lehet látni. Általában itt as emberek szoktak „meglovasítani” néha egyet-egyet, de másnap meg lehet találni valahol letámasztva.
- viselkedj diszkréten. Még a vonaton is halkan beszélnek egymással az utazók.
- húzd le a cipőt, ha valahová vendégségbe mész.
- ne lepődj meg, ha a finn szomszéd nem fogadja a köszönésed. A finnek kellően zárkózott emberek. Bemutatás után azonban barátságosak és készségesek.

Életem egyik legmeghatározóbb és egyben egyik legtanulságosabb élményében volt részem. Mindenki számára csak javasolni tudom a külföldi tanulmányok folytatását, azon belül pedig kiemelném az ERASMUS ösztöndíjat, amelynek megpályázási lehetőségét vétek kihasználatlanul hagyni.